

普京：俄将继续测试新型导弹

俄罗斯总统普京22日晚表示，俄罗斯将视其安全所受威胁程度，继续进行新型导弹测试，包括在实战条件下测试。

普京当晚在克里姆林宫会见俄国防部领导层和军工综合体代表时说，“榛树”中程高超音速导弹研发的速度和取

得的成果“令人自豪和钦佩”。在当前俄罗斯遭遇新的、日益增长的威胁和挑战下，此类武器研发对俄罗斯至关重要。

普京说，“榛树”导弹不是对老式苏制武器的现代化改造，而是全新的研究成果，其威力特别是在大规模的集群行动中对敌

方目标的打击“可与战略武器相媲美”。目前世界上尚没有能够拦截该导弹的技术。

普京表示，俄罗斯正在研发全系列中短程导弹系统。除“榛树”导弹外，目前还有几款这类导弹将进行测试，未来也将量产。

普京21日晚在电视讲话中

说，作为对美英远程武器袭击俄领土的回应，俄武装力量当天对乌克兰第聂伯彼得罗夫斯克一处生产导弹的工业区进行了打击。俄军在此次行动中测试了一款名为“榛树”的新研制的中程弹道导弹，未携带核弹头。 据新华社

俄称有能力回应西方无视

乌称欲升级导弹防御系统

俄总统新闻秘书佩斯科夫22日称，如西方继续无视俄方关切，俄方有能力作出回应。乌克兰军方消息人士22日称，乌方正与美方就提升现有导弹防御系统和能力进行谈判。

佩斯科夫说，俄罗斯新型

高超音速导弹“榛树”的试验表明，如西方继续无视俄方关切，俄方有能力作出回应。他同时表示，俄罗斯总统普京愿意进行任何接触，以缓和局势。

乌克兰国际文传电讯社22日援引乌武装部队总参谋

部消息人士的话称，俄方21日向乌境内试射的新型弹道导弹数量有限，目的是为了“恫吓”乌克兰。作为回应，乌方正与美国就援助“萨德”反导系统、升级现有的“爱国者”导弹防御系统进行谈判。

乌克兰总统泽连斯基21

日在社交媒体“电报”上发文称，俄军当天使用洲际导弹袭击乌克兰第聂伯市。他呼吁西方对俄罗斯的升级行动作出有力回应，否则类似的攻击可能重复发生，并且不局限于乌克兰。

据新华社

加拿大确诊首例猴痘病毒新毒株感染病例

加拿大卫生部22日确认，该国出现首例猴痘病毒新变异毒株“分支1b”感染病例。

加拿大公共卫生局在一份声明中说，该患者从非洲疫区旅行回来后不久，因出现猴痘症状就医，目前正在隔离中。加拿大国家微生物实验室当天通知这名患者所在的马尼托巴省卫生机构，该患者猴痘病毒“分支1b”毒株检测呈阳性。

“分支1b”是“分支1”毒株的变异株，去年在刚果(金)出现并迅速传播，“分支1b”比2022年流行的“分支1”毒株更易传播。 据新华社

日本禽流感疫情蔓延 已扑杀超120万只禽类

日本媒体22日报道，日本高致病性禽流感疫情近期迅速蔓延，已累计扑杀超过120万只禽类。日本农林水产省紧急要求各地加强防疫，防止鸡蛋价格进一步上涨。

每年秋冬至次年春季是日本的禽流感流行季。北海道一家养鸡场10月17日报告当前禽流感流行季首起疫情后，疫情持续蔓延。截至本月21日，千叶县、鹿儿岛县等8个地区共报告10起禽流感疫情，共计扑杀约121.8万只禽类。

按日本媒体说法，与往年相比，本季禽流感疫情不仅开始时间较早，传播速度也较快，与该病疫情最严重的2022年禽流感季同期相当。

日本农林水产省21日就禽流感疫情召开今年秋季以来首场紧急会议，要求日本各地对养殖场加强管理，落实防疫措施。农林水产大臣江藤拓呼吁各地相关负责人体会到“危机感”，防止疫情扩散引发鸡蛋供应短缺、价格上涨。 据新华社

纽约法院无限期推迟 特朗普“封口费”案判决

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚22日作出决定，无限期推迟当选总统特朗普所涉“封口费”刑事案判决。

梅尔尚当日还批准了特朗普一方提出撤销“封口费”案的请求，并要求特朗普团队最迟应在12月2日提交撤销案件的动议，曼哈顿地区检方则应最迟在12月9日作出回应。

纽约市曼哈顿地区检察官办公室19日致信梅尔尚表示，不反对法院进一步推迟该案的宣判日期，可以考虑推迟至被告的总统任期结束之后。 据新华社

亚太地区医学会议推荐 中成药治疗消化不良

最新版《亚洲功能性消化不良共识》22日在印度尼西亚巴厘岛举行的2024年亚太消化疾病周大会期间发布。中国中成药技术宽大会囊被正式纳入该共识文件，推荐用于治疗功能性消化不良。

大会发言人、新加坡国立大学医院教授谢天浩表示：“中医药经过了数千年的发展。我们需要开展更多严谨的科学研究，让世界了解它的价值。” 据新华社

逮捕内塔尼亚胡！ 国际刑事法院逮捕令有多大效力？

设在荷兰海牙的国际刑事法院21日向以色列总理内塔尼亚胡、前国防部长加兰特，以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里发出逮捕令，指控他们犯有反人类罪和战争罪。

国际刑事法院逮捕令有多大效力？各方作何反应？未来可能产生什么影响？



11月23日，在黎巴嫩首都贝鲁特，救援人员搜索以色列空袭后的废墟。

效力几何

与同样设在海牙的联合国国际法院不同，国际刑事法院并非联合国下属机构，而是依据2002年7月生效的《国际刑事法院罗马规约》(简称《罗马规约》)设立的政治

府间组织，主要由西方国家推动和主导。根据《罗马规约》，国际刑事法院一旦签发逮捕令，缔约国有法律义务予以执行。

国际刑事法院官网数据

显示，该机构目前共有124个缔约国，包括欧盟全部成员国和巴勒斯坦。大约70个国家没有加入《罗马规约》，包括以色列和美国。

国际刑事法院在发布逮

捕令的声明中指出，尽管以色列不是缔约国，但巴勒斯坦加入《罗马规约》赋予其对发生在巴勒斯坦领土上有关案件的管辖权，无论涉案国是否为缔约国。

各方反应

内塔尼亚胡21日对相关指控予以反驳，表示不会承认国际刑事法院决定的合法性。以色列总统赫尔佐格21日在社交媒体上说，国际刑事法院决定“出于恶意”且“荒谬”。以色列外交部长萨尔

说，此举令国际刑事法院“失去所有合法性”。

巴勒斯坦政府和哈马斯均对国际刑事法院决定向内塔尼亚胡和加兰特发出逮捕令表示欢迎。

欧盟外交与安全政策高

级代表博雷利21日在约旦首都安曼说，国际刑事法院逮捕令对所有缔约国都有约束力，所有欧盟国家必须执行这一决定。荷兰外交大臣费尔德坎普21日说，荷兰支持国际刑事法院的决定，如果内塔尼

亚胡进入荷兰领土，将被逮捕。法国、英国、芬兰政府均表态尊重国际刑事法院决定。捷克总理菲亚拉21日说，国际刑事法院决定令人遗憾，此举将削弱国际刑事法院权威性。

未来影响

《以色列时报》22日援引法律专家的话说，国际刑事法院逮捕令并非旅行禁令，内塔尼亚胡和加兰特仍可以出国旅行。不过，如果他们前往国际刑事法院缔约国，确实面临被逮捕风险。

荷兰智库克林亨达尔国际关系研究所研究员、中东问题专家欧文·范费恩认为，以色列一直以身为西方世界的一部分为荣，而西方国家大多承认国际刑事法院的合法性。这项逮捕令将对以色列

的国际声誉造成重大损害。荷兰广播节目公司分析认为，内塔尼亚胡被逮捕并引渡至海牙接受国际刑事法院审判的可能性极低，但逮捕令可能进一步孤立以色列，也可能在西方国家之间引发

分歧，尤其是在美国与欧盟之间。鉴于美国当选总统特朗普在其首个任期内曾对国际刑事法院高官实施制裁，当他再次上台，这种对抗态势可能重现。

据新华社

以色列袭击贝鲁特市中心致至少4人死亡

黎巴嫩公共卫生部23日说，以色列当天凌晨对贝鲁特市中心巴斯塔街区的袭击已造成至少4人死亡，另有23人受伤。

黎巴嫩国家通讯社报道，

以军使用地堡炸弹对贝鲁特市中心巴斯塔街区一栋八层住宅楼实施空袭，袭击完全摧毁这栋建筑并对邻近建筑造成严重破坏，空袭现场留下深坑并发生多处火灾。 据新华社

以军轰炸加沙地带多地致至少17人死亡

据巴勒斯坦通讯社23日报道，以色列军队22日晚间至23日早间轰炸加沙地带多地，造成至少17名巴勒斯坦人死亡。

报道说，以军轰炸了加沙地带北部加沙城、中部努

赛赖特难民营和南部汗尤尼斯的多栋房屋，共造成17人死亡。遇难者中包括儿童，另有多人受伤。

截至目前，以军尚未对袭击事件作出回应。

据新华社